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COMUNE DI CAPO D’ORLANDO 
PROVINCIA DI MESSINA 

 

Copia di delibera del Consiglio Comunale 
 

DELIBERA N. 19 del Reg. DEL 20-04-2009 Proposta N. 7 del 12-02-2009 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSION E DI 

CONTRIBUTI ECONOMICI A SOCIETA' E ASSOCIAZIONI SPOR TIVE 
AVENTI SEDE NEL TERRITORIO COMUNALE. 

 
L’anno  duemilanove il giorno  venti del mese aprile alle ore    18:00 e seguenti nella casa 
Comunale e nella consueta sala della adunanze, alla seduta disciplinata dalle LL.RR. 26/08/92, 
n.7 art. 19, 01/09/93 n.26 art. 17 e dell’art. 10 dello Statuto vigente, in sessione Straordinaria,  
che è stata partecipata ai signori Consiglieri a norma dell’art. 48 dell’ordinamento, risultano 
all’appello nominale: 
 
SANFILIPPO S. GAETANO  P MARCAZZO' LOREDANA  P 
TIMPANARO P. GIANFRANCO  P RISCIFULI CARLA MARIA G.  A 
INGRILLI' FRANCESCO  A DAMIANO DONATELLA  P 
GALIPO' CARMELO  P MERENDINO CARMELO  P 
MILONE ROSARIO  P LIPARI DARIO  P 
FARDELLA MASSIMILIANO  A MARICI DOMENICO  A 
COLOMBO FABIO  A MANGANO AURELIO  P 
RUSSO CONO P MICALE GIUSEPPE  P 
MONASTRA SALVATORE  P TRUGLIO CARMELO  P 
BUSACCA CARLO  P LETIZIA SALVATORE  P 
   

Presenti :   15   -    Assenti :    5 
 

Risultato legale, ai sensi dell’art. 30 della L.R. 6/3/1986 n.9, così come modificato dall’art. 21 
della L.R. 1/9/93 n. 26, il numero degli intervenuti assume la presidenza  SIG. MILONE 
ROSARIO nella sua qualità di VICE PRESIDENTE  
Assiste il Segretario del Comune Sig. DOTT. GIOVANNI MATASSO.  
Ai sensi dell’art. 184 – ultimo comma – dell’ordinamento regionale EE.LL. vengono scelti gli 
scrutatori nelle persone dei consiglieri: 
   
La seduta è Pubblica 
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Premesso che sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto sono stati espressi i 
sottoelencati pareri ai sensi dell’art. 53 della legge 8/6/1990 n. 142 recepito con la L.R. n. 48  
dell’11/12/1991: 
_____________________________________________________________________________ 
Parere del responsabile del servizio in merito alla regolarità tecnica : 
Si esprime parere Favorevole 
 
 
  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
  TIMPANARO MARIA 
   
CAPO D’ORLANDO, lì 19-02-2009   
_____________________________________________________________________________ 
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Escono  i Consiglieri Russo e Busacca (p.13) 
 
Il Sindaco  procede alla lettura della seguente proposta, n.7 del 12.02.2009, e riferisce che sulla 
stessa è stato espresso il parere favorevole  in ordine alla regolarità tecnica:   

IL SINDACO 
Dato atto che questo Comune riconosce all’attività sportiva un importante ruolo di aggregazione sociale, di 
formazione umana e culturale, nonché di prevenzione delle devianze giovanili a tutela della salute degli stessi e per 
tutti i cittadini e lo sviluppo psico-fisico della persona e la crescita culturale e civile della società; 
Considerato che il Comune di Capo d’Orlando favorisce, inoltre, tutte le iniziative atte a promuovere e valorizzare 
lo sport, con il sostegno anche economico, attraverso contributi alle società ed associazioni sportive; 
Ritenuto che occorre adottare  apposito Regolamento Comunale che disciplini la concessione dei contributi 
economici a società e associazioni sportive aventi sede nel territorio comunale;  
Visto l’O.A.EE.LL. vigente ed il suo regolamento di attuazione, 

P R O P O N E 
Di approvare l’allegato Regolamento per la concessione di contributi economici a  società e associazioni sportive 
aventi sede nel territorio comunale.  
                                                                                                     IL SINDACO 
                                                                                                   F.to   (Sindoni) 
 
 Dà la parola al Consigliere Letizia per la lettura degli articoli del regolamento. 
 
Il Consigliere Letizia procede alla lettura dell’art.1 del regolamento epigrafato: “Principi 
generali”. 
 
Il Consigliere Sanfilippo propone di cassare l’ultimo comma dell’art.1 e di inserire nel 
dispositivo della delibera che si impegna l’Amministrazione, per la stagione sportiva 2008/2009, 
già avviata, a determinare un congruo contributo anche a favore delle società sportive che hanno 
intrapreso l’attività agonistica nell’anno di riferimento. 
 
Il Consiglio concorda con l’ emendamento proposto. 
 
Il Consigliere Letizia procede alla lettura dell’art.2 del regolamento epigrafato “oggetto” 
 
Il Consigliere Sanfilippo propone di cassare al primo comma dell’art.2 dopo le parole “fini di 
lucro” le parole “e non siano in contrasto con gli obiettivi ed i programmi 
dell’Amministrazione”. 
 
Il Consiglio concorda con il superiore emendamento. 
 
Il Consigliere Monastra legge l’art.3 del regolamento epigrafato: “Albo comunale delle società e 
associazioni sportive” 
 
Il Consigliere Sanfilippo propone di inserire al secondo comma dell’art.3 le seguenti 
parole:“entro il 30 luglio di ogni anno”. 
 
I Consiglieri presenti concordano con l’emendamento proposto. 
 
Il Consigliere Monastra legge l’art.4 del regolamento epigrafato “beneficiari”. 
 
Il Consigliere Sanfilippo propone  al secondo comma dell’art.4  le seguenti modifiche: dopo la 
frase “possono accedere alle azioni di sostegno economico comunale coloro che risultano essere 
in possesso dei seguenti requisiti:” modificare la parola “iscrizione” con “già iscritte” e alla fine 
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della stessa frase eliminare le seguenti parole “da almeno un (1) anno”. 
 
I Consiglieri presenti concordano con il superiore emendamento proposto. 
 
Il Consigliere Monastra legge l’art.5 del regolamento, epigrafato “criteri generali per la 
concessione di contributi”,  al quale  non vengono proposti  emendamenti. 
 
Il Consigliere Monastra legge l’art.6 del regolamento epigrafato “modalità di accesso”. 
 
Il Consigliere Sanfilippo in merito all’art.6 propone i seguenti emendamenti: 
- inserire al secondo comma, dopo le parole “Le istanze” le seguenti parole: “sottoscritte dal 
legale rappresentante, ai sensi e con le modalità previste dal D.P.R. 445/00,”; 
- cassare le seguenti parole del punto 6: “con l’indicazione dell’iscrizione all’Albo 
dell’Associazionismo Comunale”;  
-  modificare il punto 10 come segue: “da ogni altro documento che l’ufficio comunale 
competente riterrà necessario, da acquisire entro e non oltre giorni 20 dalla richiesta”. 
 
I Consiglieri presenti concordano con il superiore emendamento proposto dal Consigliere 
Sanfilippo. 
 
Il Consigliere Letizia legge l’art.7 del regolamento epigrafato “parametri per l’assegnazione dei 
contributi”. 
 
Il Consigliere Sanfilippo fa delle riflessioni in merito all’assegnazione dei punteggi per la 
quantificazione dei contributi. Ritiene che se si avrà la fortuna di avere una squadra che militerà 
nel campionato nazionale, applicando la griglia dei punteggi proposta,  si dovrà tornare in 
consiglio per essere rimodulata, in quanto il 90% del contributo verrebbe assorbito da una 
società.  Propone, pertanto, la rimodulazione del punteggio.  
 
Viene concordato di abbassare a “60” i punti per la partecipazione ai campionati inter-regionali e 
a “100” i punti per la partecipazione ai campionati nazionali e,  di conseguenza, di abbassare a 
60 il punteggio minimo per essere ammessi a contributo.    
 
Il Consigliere Letizia legge l’art.8 del regolamento epigrafato “erogazione contributi”. 
 
Il Consigliere Sanfilippo propone che venga cassato il 4^ comma relativo a “Detto impegno deve 
essere mantenuto anche se per quell’anno la società o associazione non è ammessa a contributo”. 
 
I Consiglieri presenti concordano con l’emendamento proposto. 
 
Il Consigliere Letizia legge l’art.9 del regolamento epigrafato: “Contributi straordinari” 
 
Il Consigliere Sanfilippo propone di inserire alla fine del primo comma dopo le parole “in 
materia di sport” le parole “e di promozione ai fini turistici e di promozione del territorio 
orlandino”. 
 
Il Consigliere Letizia legge l’art.10 epigrafato: “norme transitorie” 
 
Il Consigliere Sanfilippo propone la cassazione dell’intero articolo. 
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I Consiglieri presenti concordano sia con l’emendamento all’art.9 che con la cassazione 
dell’art.10. 
 
Il Consigliere Sanfilippo interviene per dichiarazione di voto. Annuncia il voto favorevole sulla 
proposta in esame, ribadendo che quando la maggioranza si dimentica dei propri numeri si 
perviene  ad una soluzione condivisa. Auspica che il regolamento possa fornire il giusto sostegno 
a garanzia della pratica sportiva specialmente dei giovani.  
 
Il Consigliere Monastra plaude al Consigliere Letizia per avere predisposto il regolamento. 
Sull’argomento ha visto tanta partecipazione, anche nelle varie riunioni della prima 
commissione, sia dei consiglieri della maggioranza che della minoranza. Preannuncia  voto 
favorevole. 
 
Il Presidente mette ai voti il regolamento con gli articoli emendati, acquisito il parere del 
funzionario responsabile del servizio sugli emendamenti proposti dal Consigliere Sanfilippo e 
condivisi dalla maggioranza. 
 
Si da atto che risultano presenti i seguenti n.13 Consiglieri: Galipò, Fardella, Sanfilippo, 
Timpanaro, Truglio, Letizia, Monastra, Merendino, Velardi, Colombo, Mangano, Milone, 
Marcazzò. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Vista la superiore proposta n. 7 del 12.02.2009, corredata dal parere favorevole espresso in  
ordine alla regolarità tecnica dal funzionario responsabile; 
Acquisito in aula il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica sugli emendamenti 
proposti;  
Visto il verbale n.2 della 1^ C.C.P.; 
Uditi gli emendamenti proposti dal Consigliere Sanfilippo e condivisi dalla maggioranza; 
Udito il dibattito in aula; 
Visto l’O.A.EE.LL. vigente in Sicilia ed il suo regolamento di attuazione; 
Con voti n.13 favorevoli su n.13 Consiglieri presenti e votanti, espressi mediante scrutinio palese 
per alzata di mano, 

D E L I B E R A 
Approvare la superiore proposta n. 7 del 12.02.2009; 
Approvare l’allegato regolamento così come emendato in aula; 
Impegnare l’Amministrazione per la stagione sportiva 2008/2009, già avviata, a determinare un 
congruo contributo anche a favore delle società sportive che hanno intrapreso l’attività agonistica 
nell’anno di riferimento. 
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Il presente verbale, dopo la lettura, si sottoscrive per conferma. 
 

IL PRESIDENTE 
f.to MILONE ROSARIO 

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to SANFILIPPO S. GAETANO f.to DOTT. GIOVANNI MATASSO 

_____________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Generale certifica, su conforme attestazione del Messo comunale, che la 
presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio, per 15 giorni consecutivi dal 24-05-
2009 al 07-06-2009 col N.512 del Registro Pubblicazioni a norma dell’art. 11 della L.R. n. 44 
del 3/12/1991 e che contro la stessa  non sono stati presentati reclami. 
In fede 
 
Dalla Residenza Municipale, lì 08-06-2009  
 

IL MESSO COMUNALE  IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to FAVAZZI RITA   f.to DOTT. GIOVANNI MATASSO 

 
_____________________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto Segretario Generale  attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 
03-06-2009           
- [ ] decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione, ai sensi di quanto disposto dall’art. 
12 della L.R. 03/12/1991 N. 44, giusta Circolare dell’Assessorato degli Enti Locali del 24 marzo 
2003, pubblicata sulla G.U.R.S. n. 15 parte I del 04/04/2003; 
 
  IL SEGRETARIO GENERALE 
  f.to DOTT. GIOVANNI MATASSO 
                                                                             
 
 
                                                 


